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MatemaTuka

6 Ka3ak Knachbl
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CabaKTbIH TaKbIPbIObI:

“Bip anHbIManbICbl 6ap CbI3bIKTbIK
TeHOeynepmeH 6epinreH npoueHTi 6ap
ecenTtep”




%—b MakcaTbi:

. - bip auHbIManbICbl 6ap CbI3bLIKTbIK
3

2|\ TeHOeynepMeH 6epinreH NPoLeHTi
Oap ecenTepai wewyni YMpeHy




Ne853




1. 4x+5(3-2x)=5-11x
4x+15-10x=5-11x
4x-10x+11x=5-15
5x=-10
x=-10/5
X=-2
4*(-2)+5(3-2(-2))=5-11(-2)
“17=-17




2) 19-2(3x+8)=2x-37
19-6x-16=2x-37
-6Xx-2x=-37-19+16
-8x=-40

x=-40/(-8)

X=5

19-2(3*5+8)=2*5-37
-27=-27




3) 8x+3(7-2x)=4x+3
8x+21-6x=4x+3
8x-6x-4x=3-21

-2X=-18

x=-18/(-2)

x=9
8*9+3(7-2*9)=4*9+3
39=39




) 23-4(3x+8)=1-17x
23-12x-32=1-17x
-12x+17x=1-23+32
5x=10
x=10/5
X=2
23-4(3*2+8)=1-17*2
-33=-33
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©TKeH TaKbipbiNKa Kantanayfa
apHarifaH cypakrap.

1. Bip anHbIManbiCbl 6ap CbI3bIKTbIK
TeHaeynep AereHiMi3 kaHaau
TeHaeynep?




ax=B TypiHperi TeHaey 6ip aHbIManbICbI
Oap CbI3bIKTbIK TeHaeynep aen
aTtanagbl, MyHOarbl X-auHbIManbl, a
XXoHe B —KaHAgau ga Oip caHpap.




TeHpeynepai ax=B Typlﬂ.qerl
Tel-l,.qeyre KenTlpy y|.u||-|




1-KacueT. TeHaeyperi KOCbINFbIWTbIH
TaHOAaCbIH KapaMa — KapcCbifa e3reprin,

OHbI TeHAeyAiH Oip XKaFblHaH eKiHLWi

XafFblHa KewipreHge TeHaey MHAOeC
TeHaeyre TypneHeAi.







TeHAOeyAIH eKl XaFblH Aa Hongex
e3re bipaen caHra KebentTkeHae
Hemece benreHge TeHaey
MoHOeC TeHOeyre TypneHeai.
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Na, cebebi myHAaa Tek Oip FaHa
X — auHbIManbICbl bap




5x+6x=1-14y TeHaeyi bip
auHbIManbiCbl 6ap

“ChI3LIKTBIK TeHAeYyre XaTta
-ma? Cebebi?




oK, cebebi MyHOa X XKoHe Y
— eKi auHbiManbicbl 0ap.




KecnemeH Xxymbic. (Aybi3Lia)

Ne1
TeHaeyAaiH TyOipiH TaObIHbIS3.
14x=42

No2
TeHaeyAiH TyOipiH TaObIHbI3.
25/x=5

Ne3
TeHaeyAiH TyOipiH TabbIHbI3.
x-36=2

Ne4
TeHaeyAiH TyOipiH TaObIHbI3. /

0,5+x=2,5 y
y

Ne5 /'

TenaeyAiH Ty6ipiH TabbIHbI3. / g~
2-x=1 :



KayanTapbl

Ne1
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)Ky'MGaKTbu-l, XayaOblIH
TabaubiK. Oun ceprity

ATagaH oH banambi3
Bip-0ip XXacTaH apaMbI3.
Kocbinbin kenage 6acbiMmbI3
A3aunbin Kenge Kanambis.
beniHin kenge apambi3
Kebenin Te anambis.




> A \-\;‘: y
2 o
( v / ? a a I .
.".‘- b
-:';.\ = '.: . b
’\”, : <';‘C..“, .

uncppnap




KiTanneH XyMbic.

Ne862




x+0,8x+6=348
x+0,8x=348-6
1,8x=342
x=342/1,8
x=190
y=0,8*190+6=158
190+158=348
Kayabbl: bipiHwWwi caH — 190







KeciHAICcI=X
AC keciHgiciHiH 40% - 0,4x
0,4x*3=33-x

- 1,2x=33-x |
1,2x+x=33 |
2,2x=33

- x=33/2,2

-~ x=15
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| V)Kaya6b|: A‘C.K.eCiH,EI,iCiHiH, ¥3bIH,D,I::;I+E'bI
.15 CM TEeH.
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OJKeJiHred 1,5 Kr opam caHbI-X
1,8 kr opam canbl — 11-x
1,5x=1,8(11-x)
1,5x=19,8-1,8x
1,5x+1,8x=19.8
3,3x=19,8
x=19,8/3.3
x=6
KayaobI: 6 opam
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1-wi ankan ayAaHbI-X
2-wi ankan aygaHbl — 100-x
1-wii ankan eHiMi — 12x
2-i ankan eHimi — 10x
18,81=188L
12x=10(100-x)+188
12x=1000-10x+188
12x+10x=1000+188
22x=1188
x=1188/22
x=54

Xayaobl: 1-wi ankan ayaaHbl — 54 ra. C




ﬁ MaTteMaTuKanbIK OUKTAHT.

ax=B TypiHAeri TeHOey Oip auHbIManbICbI bap
. TeHaeynep gen atanagbl.

TeHaeyaiH eki XafblH Ja HoNAgeH e3re dipaen
CaHfa ... HeMece ... TeHOey MaHOecC TeHaeyre
TYPReHeql.

7x+3=5-2x TeHAeYi ... bap CbI3bIKTbIK TEHAEY
Oonbin Tabbinaabl.



CbI3bIKTbIK
KebeuntkeHge, benreHge

Bip anHbIManbIChl 7










